
Câmara Municipal de

Itapipoca
RUA FREI CASSIANO, 750- BOA VISTA - CEP: 62.500.000 - ITAPIPOCA-CEARÁ. TELEFONE: 3631-2103

ATA DA 130 SESSÃO ORDINÁRIA NO 10 PERÍODO ORDINARIO DA 3"SESSÃO LEGISLA TIVA DA LEGISLA TURA 2017/2020.
AOS NOVE (09)DIAS DO MÊs DE MAIO DO ANO DE 2019, ÀS VINTE HORAS (20:00)

ATA DA 133 SESSÃO ORDINÁRIA NO 1° PERÍODO ORDINÁRIo DA 33 SESSÃO LEGISLATIVA DA
LEGISLATURA2017-2020, AOS NOVE (09) DIAS DO MÊs DE MAIO DO ANO DE 2019, ÀS VINTE HORAS
(20:00), NO PAÇO DA CÂMARAMUNICIP AL DE ITAPIPOCA, PRESENTES OS VEREADORES: ERNANDO
PINTO DA MOTA, ERANDIR SOARES RODRIGUES, FRANCISCO EDNALDO ANDRADE FILGUEIRAS,
FRANCISCO ROBERTO SOUSA MOURA, FRANCISCO URBANO CASTRO MONTENEGRO FRANCISCA
ESLA SOARES MOTA, GUSTAVO BARROSO BEZERRA, JOSE EUCARIO BRAGA, JOSE MARQUES DE
ARAUJO, JOSE RUBENS BARBOSA, LARISSA JOSELLE BRAGA TEIXEIRA, LUIS CARLOS FONTOURA
GOES, LUIS VERAS BRAGA, MANOEL ARMANDO FERREIRA DE SOUSA MATHEUS BRAGA
BARBOSA, PEDRO DE SOUSA FERREIRA NETO E RENAN BARROSO MONTENEGRO. EM SEGUIDA
PASSOU-SE À LEITURA DAS ATAS DA SESSÃO ANTERIOR. APÓS SEREM LIDAS AS MESMAS FORAM
POSTAS EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, SENDO APROVADAS POR UNANIMIDADE. LOGO DEPOIS
PASSOU-SE A LEITURA DOS DOCUMENTOS QUE ESTÃO NA PAUTA: O PREFEITO DO MUNICIPIO DE
ITAPIPOCA, SR. JOAÕ RIBEIRO BARROSO, APRESENTOU A SEGUINTE PROPOSIÇÃO: PROJETO DE
LEI N° 29/2019, DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCICIO FINANCEIRO
DE 2020 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A MESA DIRETORA DA CAMARA MUNICIPAL DE ITAPIPOCA
APRESENTOU A SEGUINTE PROPOSIÇÃO: PROJETO DE INDICAÇÃO N° 03/2019, DISPÕE SOBRE A
COLOCAÇÃO DE PLACAS DESCRITIVAS NOS LIMITES DO MUNICÍPIO DE ITAPIPOCA, EM
CONFORMIDADE COM A LEI ESTADUAL N° 16.821, QUE DESCREVE OS LIMITES INTERMUNICIPAIS
DOS MUNICÍPIOS DO ESTADO DO CEARÁ. O VEREADOR PEDRO DE SOUSA FERREIRA NETO
APRESENTOU A SEGUINTE PROPOSIÇÃO: MOÇÃO DE PESAR N° 12/2019, AOS FAMILIARES DA SRA.
MARIA MOURA DE SOUSA (DONA MOZA), PELO SEU FALECIMENTO QUE OCORREU DIA 06 MAIO
DE 2019. REQUERIMENTO N° 96/2019, SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL DE ITAPIPOCA, DR. JOÃO
RIBEIRO BARROSO, E AO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA DO MUNICÍPIO DE ITAPIPOCA, SR.
JOSÉ EVERARDO BARROSO, A CONSTRUÇÃO DE CALÇAMENTO EM PEDRA TOSCA NA RUA
FRANCISCA NANOSA ALVES QUE INICIA-SE NO BAIRRO ESTAÇÃO E FINALIZA NAS
PROXIMIDADES DA UBS DO BAIRRO NOVO HORIZONTE. OS VEREADORES PEDRO DE SOUSA
FERREIRA NETO E GUSTAVO BARROSO BEZERRA APRESENTARAM A SEGUINTE PROPOSIÇÃO:
MOÇÃO DE PESAR N° 13/2019 AOS FAMILIARES DA SRA. IZAIRA RODRIGUES DE SOUSA, PELO SEU
FALECIMENTO QUE OCORREU DIA 09 MAIO DE 2019. O VEREADOR LUIS CARLOS FONTOURA GOES
APRESENTOU A SEGUINTE PROPOSIÇÃO: PROJETO DE LEI N° 30/2019, CONCEDE O TÍTULO DE
CIDADÃO DE ITAPIPOCA AO SR. FRANCISCO CEZAR ARAUJO. A VEREADORA LARISSA JOSELLE
BRAGA TEIXEIRA APRESENTOU A SEGUINTE PROPOSIÇÃO: REQUERIMENTO N° 98/2019 SOLICITA
AO PREFEITO MUNICIPAL DE ITAPIPOCA, SR. JOÃO RIBEIRO BARROSO E SR. SECRETÁRIO DE
EDUCAÇÃO BASICA DO MUNICIPIO DE ITAPIPOCA-CE, DR. PAULO HENRIQUE ROSA BARROSO, A
REFORMA DA E.EB. SEBASTIÃO MALAQUIAS DOS SANTOS NA LOCALIDADE DE TABOCAL DO
DISTRITO DE BARRENTO. REQUERIMENTO N° 97/2019, SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL DE
ITAPIPOCA, SR. JOÃO RIBEIRO BARROSO E SR. SECRETÁRIO DE EDUCAÇÃO BASICA DO MUNICIPIO
DE ITAPIPOCA-CE, DR. PAULO HENRIQUE ROSA BARROSO, A REFORMA DA E.EB. JOAQUIM
MANOEL MARQUES NA LOCALIDADE DE SITIO DO MEIO NO DISTRITO DE BARRENTO. O
VEREADOR JOSÉ RUBENS BARBOSA APRESENTOU A SEGUINTE PROPOSIÇÃO: REQUERIMENTO
N° 94/2019, SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL DE ITAPIPOCA, SR. JOÃO RIBEIRO BARROSO, A
CONSTRUÇÃO DE UM BUEIRO NA VIA DE ACESSO AO CAMPO DE FUTEBOL DA LADEIRA, NAS
IMEDIAÇÕES DA CRECHE DO BAIRRO, DEVIDO A SITUAÇÃO INTRANSITÁVEL QUE SE ENCONTRA
AQUELA VIA. REQUERIMENTO N° 95/2019, SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL DE ITAPIPOCA, SR.
JOÃO RIBEIRO BARROSO, A MANUTENÇÃO NAS ESTRADAS NO ASSENTAMENTO DE MACÉIO,
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PRIORIZANDO ABERTURA DA ESTRADA DE BOM JESUS A PINcHAÍM, COMO TAMBÉM A ESTRADA
DO PESCADOR, DO MACÉIO A PRAIA. OS VEREADORES FRANCISCO ROBERTO SOUSA MOURA E
FRANCISCA ESLA SOARES MOTA APRESENTARAM A SEGUINTE PROPOSIÇÃO: REQUERIMENTO
N° 86/2019, SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL DE ITAPIPOCA, DR. JOÃO RIBEIRO BARROSO, E AO
SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA DO MUNICÍPIO DE ITAPIPOCA, SR. JOSÉ EVERARDO BARROSO,
CONSTRUÇÃO DA PRAÇA DO BARRENTO. EM SEGUIDA PASSOU-SE AO PEQUENO EXPEDIENTE,
NÃO HAVIA ORADORES INSCRITOS. EM SEGUIDA PASSOU-SE AO GRANDE EXPEDIENTE. O
PRESIDENTE JOSÉ RUBENS BARBOSA SOLICITOU AO PLENÁRIO PARA PÔR EM VOTAÇÃO A
RESPEITO DO MÉTODO DO USO DA TRIBUNA ENTRE OS LÍDERES DA SITUAÇÃO OU OPOSIÇÃO
FAZEM NO FINAL DO GRANDE EXPEDIENTE DAS SESSÕES. EM SEGUIDA FOI POSTO EM VOTAÇÃO
O QUESTIONAMENTO SE CONTINUARIA COM ALTERNÂNCIA DO USO DA TRIBUNA NO GRANDE
EXPEDIENTE ENTRE O LÍDER DA SITUAÇÃO, VEREADOR LUIS CARLOS FONTOURA GOES OU DA
OPOSIÇÃO, PEDRO DE SOUSA FERREIRA NETO, QUE FOI REPROVADO PELA MAIORIA DOS
VEREADORES, SENDO QUE O VEREADORES FRANCISCA ESLA SOARES MOTA, FRANCISCO
ROBERTO SOUSA MOURA, RENAN BARROSO MONTENEGRO E PEDRO DE SOUSA FERREIRA NETO
VOTARAM A FAVOR DA PERMANECIA. LOGO O SR. PRESIDENTE COMUNICOU COM BASE NA
VOTAÇÃO QUE SEMPRE O LÍDER DA SITUAÇÃO DO PREFEITO NESTA CASA FARÁ USO DA TRIBUNA
NO GRANDE EXPEDIENTE POR ÚLTIMO COM INTUITO DE DAR AS RESPOSTAS ADEQUADAS AOS
VEREADORES DE OPOSIÇÃO. EM SEGUIDA OCUPOU A TRIBUNA O VEREADOR MANOEL
ARMANDO FERREIRA DE SOUSA QUE INICIOU SEU DISCURSO MANIFESTANDO APOIO AS
COMUNIDADES PRESENTES NESTA SESSÃO QUE REIVINDICAM SEUS DIREITOS E O BEM ESTAR
DAS RUAS E ESTRADAS. INFORMOU A COMUNIDADE DO BAIRRO JÚLIO QUE EM BREVE A RUA
REIVINDICADA RECEBERÁ UM CALÇAMENTO EM PEDRA TOSCA E NA SEQUENCIA SERÁ
ASFALTADA. LOGO APÓS RELATOU DO REQUERIMENTO VERBAL FEITO DIRETAMENTE PARA O
SR. TIAGO QUE GANHOU A LICITAÇÃO DA OBRA DE ABASTECIMENTO DO DISTRITO DE
ASSUNÇÃO PARA QUE VENHA FAZER ESCLARECIMENTOS SOBRE O MOTIVO DE TER NÃO
CONCLUÍDA E ABANDONADO A OBRA DO REFERIDO DISTRITO. APROVEITANDO ENSEJO
AFIRMOU QUE NÃO DEIXARÁ DE COBRAR AO SR. TIAGO QUE VENHA A ESTA CASA PARA
ESCLARECER ESTES PROBLEMAS, LOGO APÓS FEZ UMA AMPLA EXPLANAÇÃO SOBRE O DESCASO
CAUSADO PELOS RESPONSÁVEIS DESSA OBRA, COMO TAMBÉM MOSTROU INDIGNAÇÃO PELO
FATO OCORRIDO NO QUAL VEM PREJUDICANDO OS MORADORES DO DISTRITO DE ASSUNÇÃO,
PEDINDO QUE SOLUCIONEM MAIS RÁPIDO POSSÍVEL ESTE IMP ASSE PARA QUE SEJA RETOMADO
A OBRA. EM SEQUÊNCIA DISSE QUE CASO O SR. TIAGO NÃO COMPAREÇA A ESTA CASA ATÉ A
PRÓXIMA QUINTA PARA JUSTIFICAR, RESSALTA QUE FARÁ UM REQUERIMENTO ESCRITO PARA
SER APROVADO NESTA CASA CONVOCANDO PARA FAZER ESCLARECIMENTO. CONTINUOU SEU
DISCURSO FAZENDO O REQUERIMENTO VERBAL SOLICITANDO AO PRESIDENTE, JOSE RUBENS
BARBOSA, QUE SEJA REALIZADO NA SEGUNDA QUINZENA DO MÊs DE AGOSTO UMA SESSÃO
ITINERANTE NO DISTRITO DE ASSUNÇÃO. FINALIZOU SEU DISCURSO PARABENIZANDO O
SECRETÁRIO DE EDUCAÇÃO DO MUNICÍPIO PELO EXCELENTE PROGRESSO DOS ÍNDICES DO
SPAECE OBTIDO PELO COMPROMISSO E DESEMPENHO DOS PROFESSORES DA REDE MUNICIPAL,
COMO TAMBÉM PARABENIZOU O PREFEITO MUNICIPAL POR ATENDER OS PEDIDOS SOLICITADOS
EM PROL DO BEM ESTAR DOS MUNÍCIPES PRINCIPALMENTE COM A MANUTENÇÃO DAS
ESTRADAS. EM SEGUIDA OCUPOU A TRIBUNA O VEREADOR RENAN BARROSO MONTENEGRO
QUE INICIOU SEU DISCURSO QUE COMENTANDO SOBRE OS PROBLEMAS DE UMA RUA DO BAIRRO
JULIO II, RELATANDO QUE EM CONVERSA COM UM EMPRESÁRIO QUE MORA NAS PROXIMIDADES
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DA REFERIDA RUA AFIRMOU QUE ENCONTRA-SE INTRAFEGÁ VEL, DIZENDO QUE SEU CAMINHÃO
ATOLOU NESTA RUA AONDE FOI PRECISO AJUDA DE UMA MÁQUINA PARA RETIRAR. REFERINDO-
SE AINDA AO DIÁLOGO COM EMPRESÁRIO DISSE QUE ELE FEZ UM PEDIDO A UM VEREADOR DA
BASE DO SR. PREFEITO PARA QUE ENVIASSE UM MÁQUINA PARA ESPALHAR O ENTULHO
COLOCADO PELO REFERIDO EMPRESÁRIO COM INTUITO DE MELHORAR O ACESSO DA RUA. MAS
AFIRMOU QUE INFELIZMENTE ESTE PEDIDO NÃO FOI ATENDIDO PELO PREFEITO MUNICIPAL.
LOGO APÓS COMENTOU DA FALTA DE COERÊNCIA NO DISCURSO DE ALGUNS COLEGAS
VEREADORES QUANDO VEM A ESTA TRIBUNA FAZER COBRANÇA AO GOVERNO DO ESTADO COM
RELAÇÃO ATRASO DA OBRA DO DISTRITO DE ASSUNÇÃO, RESSALTANDO QUE NÃO VÊ ESSES
MESMOS VEREADORES COBRAREM DO GOVERNO MUNICIPAL A CONCLUSÃO DA ESTRADA
PERIMETRAL, COMO TAMBÉM FALTA DE MÉDICOS NA UBS DO ARAPARI. EM SEQUÊNCIA
AFIRMOU QUE ESTA CASA É UM PUXADINHO DA CASA DO SR. PREFEITO, REFERINDO-SE QUE A
DECISÃO TOMADA NO INÍCIO DESTA SESSÃO PELO PRESIDENTE JOSÉ RUBENS BARBOSA FOI A
MANDO DO SR. PREFEITO, AFIRMANDO QUE FOI UMA FALT A DE RESPEITO E CORDIALIDADE COM
COLEGAS VEREADORES. LOGO COMENTOU QUE O SISTEMA DA ALTERNÂNCIADOS LÍDERES VEM
FUNCIONANDO A MUITO TEMPO NESTA CASA, FAZENDO UMA BREVE EXPLANAÇÃO CRITICANDO
O SR. PRESIDENTE PELA FORMA QUE CONDUZIU NA ESCOLHA DO TRÂMITE DO PROCESSO DO USO
DA TRIBUNA PELOS LÍDERES. EM SEGUIDA COMENTOU QUE O VEREADOR LUIS CARLOS
FONTOURA GOES CHAMOU-LHE DE MENTIROSA NA SESSÃO PASSADA SOBRE A INFORMAÇÃO
EXTRAOFICIAL DA ROTAS, REBATENDO QUE AGORA ESTÁ LHE ASSEGURANDO QUE A
INFORMAÇÃO É OFICIAL QUE AS ROTAS PERMANECERAM COM A CREDE, RESSALTANDO QUE O
PREFEITO ESTÁ USANDO DE MÁ FÉ AO CHAMAR OS MOTORISTA PARA ASSINAR CONTRATO.
LOGO CONFIRMOU SUA INFORMAÇÃO COM ALGUMAS PESSOAS RESPONSÁVEIS PELOS SETORES
DO REFERIDO ÓRGÃO DO ESTADO QUE LHE GARANTIU QUE AS ROTAS SÃO DE
RESPONSABILIDADE DA CREDE. CONTINUOU SEU DISCURSO DIZENDO QUE QUANDO O PREFEITO
ACERTAR TERÁ A COERÊNCIA PARA CONFIRMAR OS ACERTOS DELE, COMENTADO QUE JAMAIS
FALARIA QUE O PREFEITO ERROU EM TER FEITO AS OBRAS DAS ESTRADAS DO POÇO VERDE E DO
IPU MAZAGÃO. MAS RESSALTA QUE O PREFEITO MUNICIPAL FOI IRRESPONSÁVEL QUANDO
UTILIZOU DO DINHEIRO PÚBLICO NA APLICAÇÃO DE ESTRADAS QUE SABIA JAMAIS SERVIRIA A
POPULAÇÃO DE ITAPIPOCA, AONDE CITOU vÁRIAs ESTRADAS QUE FORAM ABERTAS NO
MUNICÍPIO QUE PODERIA TER UTILIZADO ESSE DINHEIRO PÚBLICO NA CONSTRUÇÃO DO
CALÇAMENTO DA RUA DO BARRIO JULIO II. EM SEGUIDA CEDEU APARTE AO VEREADOR LUIS
CARLOS FONTOURA GOES PARA LHE RESPONDER QUAL A SERVENTIA QUE ESTAR TENDO A
ESTRADA QUE LIGA O BAIRRO ÁREA NOBRE A LOCALIDADE DE SERRINHA. LOGO APÓS O
VEREADOR FEZ USO DA PARTE PARA FAZER ESCLARECIMENTO, RESPONDENDO QUE A ESTRADA
FOI APENAS ABERTA ACRESCENTADO QUE FOI GASTO POUCO COM ESSA OBRA, ALÉM DE
INFORMA QUE LOGO SERÁ CONCLUÍDA PARA BENEFICIAR OS MORADORES QUE FAZEM ESSE
PERCURSO. FINALIZOU QUE DISCURSO FAZENDO UM CONVITE AO VEREADOR LUIS CARLOS PARA
SUBIR NO SEU CARRO A ESTRADA DA ÁREA NOBRE A SERRINHA, COMO TAMBÉM DA
LOCALIDADE DE MUCAMBO DE BAIXO AO MUCAMBO DE CIMA. CONCLUI SEU DISCURSO
FAZENDO UM DESAFIO A VEREADOR MANOEL ARMANDO FERREIRA GOMES QUE SE O PREFEITO
CONCLUIR A OBRA DA PERIMETRAL PRIMEIRO DO QUE A OBRA DO ABASTECIMENTO DE AGUA
DO DISTRITO DE ASSUNÇÃO, AFIRMA QUE PASSA A ELOGIAR O SR. PREFEITO NESTA CASA
LEGISLATICA. O VEREADOR MANOEL ARMANDO FERREIRA GOMES PEDIU APARTE PARA
REBATER AFIRMAÇÃO DO VEREADOR E FAZENDO UM ESCLARECIMENTO SOBRE ANDAMENTO
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DAS OBRA DA PERIMETRAL. EM SEGUIDA OCUPOU A TRIBUNA O VEREADOR MATHEUS BRAGA
BARBOSA QUE INICIOU SEU DISCURSO REBATENDO O DISCURSO DO VEREADOR QUE LHE
ANTECEDEU AFIRMANDO QUE FALTOU COM A VERDADE COM RELAÇÃO AOS TRANSPORTES,
RELATANDO SOBRE UMA REUNIÃO QUE PARTICIPOU QUANDO AINDA FAZIA PARTE DO GRUPO
De OPOSIÇÃO quando NO MÊs DE FEVEREIRO DO PRESENTE ANO NA CIDADE DE FORTALEZA
JUNTAMENTE COM SEUS COLEGAS VEREADORES E OUTRAS LIDERANÇAS, ONDE CITA QUE
INTERLOCUTORES DO GOVERNO DO ESTADO DIZENDO QUE AS ROTAS DA CREDE FICARIAM DE
COMPETÊNCIA COM A PREFEITURA MUNICIPAL, FAZENDO UMA BREVE EXPLANAÇÃO
ESCLARECENDO SOBRE A SITUAÇÃO DIZENDO QUE O PREFEITO NÃO FOI ATRÁS, RESSALTANDO
QUE FOI O ESTADO QUE CONCEDEU AS ROTAS PARA PREFEITURA COM INTUITO DE ECONOMIZAR
DINHEIRO, COM RELAÇÃO ESSE TEMA AFIRMOU QUE ESTAR HAVENDO JOGO POLÍTICO E
POPULISTA DO GOVERNO. EM SEGUIDA FEZ UMA AMPLA EXPLANAÇÃO EXPLICANDO SOBRE OS
TRÂMITES DO PACTO FEDERATIVO, FAZENDO MENÇÃO DO DISCURSO DO VEREADOR QUE LHE
ANTECEDEU SOBRE DISPUTAR QUEM FAZ PRIMEIRO AS OBRAS, ACRESCENTADO QUE A
OPOSIÇÃO TENTA MAIS UMA VEZ MANOBRAR A CAPACIDADE E MENOSPREZAR A
INTELECTUALIDADE DAS PESSOAS. LOGO APÓS COMENTOU DA OBRA DO DISTRITO DE
ASSUNÇÃO AFIRMANDO QUE TRAVARAM OS SERVIÇOS COM INTUITO DE LHE PREJUDICAR,
ESCLARECENDO QUE FORAM ESSES OS MOTIVOS QUE LEVOU ABANDONAR, AFIRMANDO QUE
TEM COMO PROVAR O FATO DE TEREM SEGURADO A OBRA PARA PODER LHE PREJUDICAR.
FINALIZOU SEU DISCURSO MOSTRANDO APOIO E PARABENIZANDO A COMUNIDADE DO BAIRRO
JULHO II PELO TRABALHO EM BUSCA DE MELHORIAS, INFORMOU QUE A LICITAÇÃO JÁ FOI
ABERTA PARA CONSTRUÇÃO DA REFERIDA OBRA. EM SEGUIDA OCUPOU A TRIBUNA O
VEREADOR ERANDIR SOARES RODRIGUES QUE INICIOU SEU DISCURSO COMENTANDO DAS
RECLAMAÇÕES E COBRANÇAS DOS MORADORES COM RELAÇÃO A RUA CAPITÃO FRANCISCO
PINHEIRO QUE ENCONTRA-SE INTRAFEGÁVEL, RESSALTANDO QUE EM RESPOSTA A ESSAS
COBRANÇAS FEZ DOIS REQUERIMENTOS SOLICITANDO A PAVIMENTAÇÃO DA REFERIDA RUA,
COMO TAMBÉM CITOU QUE OUTROS COLEGAS VEREADORES FIZERAM O MESMO PEDIDO PARA
QUE FOSSE ATENDIDO. LOGO COMUNIC;OU QUE ESSA E OUTRAS RUAS FORAM LICITADAS NO DIA
ANTERIOR, NO QUAL ENCONTRAM-SE TAMBÉM COM PROBLEMAS DE ESTRUTURAS. EM SEGUIDA
FEZ UMA BREVE EXPLANAÇÃO ESCLARECENDO OS TRÂMITES LICIT ATÓRIOS PARA QUE POSSA
SER AUTORIZADO PELO PREFEITO. LOGO AGRADECEU AO PREFEITO MUNICIPAL POR TER
ATENDIDO ESSA SOLICITAÇÃO DA COMUNIDADE ATRAVÉS DO PEDIDO DOS VEREADORES,
AFIRMANDO QUE EM BREVE ESTARÃO FISCALIZANDO A EMPRESA RESPONSÁVEL PELA OBRA
PARA QUE SAIA TUDO NA NORMALIDADE QUE PEDE O PROJETO. FINALIZOU SEU DISCURSO
COBRANDO DO PRESIDENTE, JOSE RUBENS BARBOSA O PEDIDO DE UMA AUDIÊNCIA PUBLICA
PARA TRATAR DA ABERTURA DO HOSPITAL REGIONAL, LOGO FEZ UMA BREVE EXPLANAÇÃO DA
IMPORTÂNCIA DESSE EQUIPAMENTO PARA POPULAÇÃO DE ITAPIPOCA COMO TAMBÉM
SOLICITOU AOS COLEGAS VEREADORES AGILIZAÇÃO E ARTICULAÇÃO PARA QUE ACONTEÇA
ESSA AUDIÊNCIA PÚBLICA ALÉM DE MOBILIZAR A POPULAÇÃO DE ITAPIPOCA PARA QUE TODOS
POSSAM PARTICIPAR DESSE MOMENTO DE GRANDE IMPORTÂNCIA PARA O NOSSO MUNICÍPIO.
EM SEGUIDA OCUPOU TRIBUNA A VEREADORA LARISSA JOSELLE BRAGA TEIXEIRA QUE
INICIOU SEU DISCURSO REFORÇANDO AS PALAVRAS DO VEREADOR ERANDIR SOARES
RODRIGUES A RESPEITO DA LICITAÇÃO DA PAVIMENTAÇÃO DO BAIRRO JULIO II, ALÉM DE
PARABENIZAR A ORGANIZAÇÃO DOS MANIFESTANTES PELO MODO QUE VEM CONSTRUINDO O
REFERIDO BAIRRO ATRAVÉS DE SOLICITAÇÕES. APROVEITOU ENSEJO PARA INFORMAR AOS
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MORADORES DO CITADO BAIRRO QUE EM CONVERSA COM A PRESIDENTE DE LICITAÇÃO, DRA.
NARA, QUE JÁ FOI LICITADA A PA VIMENT AÇÃO DA RUA, RESSALTANDO QUE AGORA DEVEMOS
AGUARDAR O TRÂMITE PARA QUE A EMPRESA INICIE AS OBRAS DE URBANIZAÇÃO. LOGO APÓS
~ MENCIONOU SOBRE O HOSPITAL REGIONAL DO CÂNCER DO MUNICÍPIO DE ITAPIPOCA
ENFATIZANDO AS PALAVRAS DO PRESIDENTE JOSÉ RUBENS BARBOSA QUANDO DISSE QUE NÃO
ADIANTA APENAS DISCUTIR EM ÂMBITO MUNICIPAL, MAS TAMBÉM LEVAR AO CONHECIMENTO
AOS DEPUTADOS E REPRESENTANTES DA FUNDAÇÃO AMADEU FILOMENA E OUTROS ÓRGÃO
RESPONSÁVEIS DA ÁREA DA SAÚDE COM INTUITO DA PARTICIP AÇÃO DA AUDIÊNCIA PÚBLICA
PARA HAJA UMA MOBILIZAÇÃO NA BUSCA DE RESULTADOS PARA ABERTURA DO HOSPITAL
REGIONAL, RESSALTANDO DA IMPORTÂNCIA DO FUNCIONAMENTO DESSE ÓRGÃO PARA O
MUNICÍPIO DE ITAPIPOCA. CONTINUOU SEU DISCURSO COMUNICANDO PRINCIPALMENTE AOS
MORADORES DO DISTRITO DE BARRENTO QUE NA PRÓXIMA SEMANA ESTARÁ ACONTECENDO A
LICITAÇÃO DA REFORMA DA PRAÇA DO REFERIDO DISTRITO. LOGO APÓS FEZ UMA BREVE
EXPLANAÇÃO ESCLARECENDO SOBRE OS PROBLEMAS DO PROGRAMA MAIS MÉDICOS AONDE
HOUVE UMA PAUSA COM FINANCIAMENTO DESSE PROGRAMA PELO GOVERNO FEDERAL,
RESSALTANDO QUE VEM DIFICULTANDO O ACESSO DOS MUNICÍPIOS A PROFISSIONAIS MÉDICOS,
AONDE AFIRMA QUE ESSE PROBLEMA DA FALTA DE MEDICO É UMA REALIDADE NACIONAL. MAS
TRANQUILIZOU A POPULAÇÃO DO MUNICÍPIO INFORMANDO QUE O SECRETARIO DE SAÚDE VEM
CONVOCANDO E ATÉ ANUNCIANDO EM JORNAIS COM INTUITO DOS MÉDICOS VIREM
TRABALHAR NO MUNICÍPIO DE ITAPIPOCA. APROVEITOU ENSEJO COMENTANDO QUE NO MEIO
DO ANO ACONTECERÁ O VESTIBULAR DE MEDICINA NA FACULDADE DO MUNICÍPIO DE
ITAPIPOCA, AONDE ACREDITA QUE VAI MELHORAR A VINDA DE MAIS MÉDICOS PARA NOSSA
CIDADE. FINALIZOU SEU DISCURSO PARABENIZANDO E AGRADECENDO OS ALUNOS DA REDE
PÚBLICO MUNICIPAL PELO EXCELENTE ÍNDICES OBTIDO NO SPAECE, COMO TAMBÉM AOS
PROFESSORES E PROFISSIONAIS PELO TRABALHO QUE VEM DESENVOLVENDO NA EDUCAÇÃO DO
MUNICÍPIO. CONCLUI SUAS PALAVRAS DIZENDO QUE TEVE A OPORTUNIDADE DE CONHECER O
POLO DA UAB - UNIVERSIDADE ABERTA DO BRASIL, PARABENIZANDO E MOSTRANDO
SATISFAÇÃO COM A ESTRUTURA E OS CURSOS QUE OFERECEM AOS JOVENS ATRAVÉS DAS
UNIVERSIDADES ESTADUAL E FEDERAL. EM SEGUIDA OCUPOU A TRIBUNA O VEREADOR
FRANCISCO URBANO CASTRO MONTENEGRO QUE INICIOU SEU DISCURSO PARABENIZANDO A
INICIATIVA DOS MORADORES DO BAIRRO JULIO II PELA MOBILIZAÇÃO QUE VEM FAZENDO NA
BUSCA DE MELHORIAS NA URBANIZAÇÃO DE SEU BAIRRO. LOGO APÓS RELATOU QUE
ADMINISTRAÇÃO DO PREFEITO ESTÃO REALIZANDO O MAPEANDO NOS BAIRRO QUE OFERECEM
RISCOS PARA ATENDER AS COMUNIDADES ATINGIDAS PELAS FORTES CHUVAS. EM SEGUIDA
COMENTOU QUE O PREFEITO COMEÇARA AS OBRAS DE ASFALTO NA CIDADE A PARTIR DO MÊs
DE JULHO ENCERRANDO EM DEZEMBRO DE 2020. MOSTROU SATISFAÇÃO COM TRABALHO
REALIZADO PELO PREFEITO COM RELAÇÃO ABERTURA E LIGAÇÃO DE ESTRADA NAS
LOCALIDADES DA REGIÃO SERRANA. TAMBÉM COMENTOU DOS PROBLEMAS CAUSADOS NAS
ESTRADAS DAS LOCALIDADES DA REGIÃO PRAIANA PELA GRANDE QUADRA INVERNOSA,
DIZENDO QUE AS ESTRADAS ESTÃO INTRAFEGÁVEIS AONDE CAUSOU A SUSPENÇÃO DAS AULAS
DE NOVE ESCOLAS DO MUNICÍPIO DEVIDO OS ÔNIBUS ESCOLARES NÃO TEREM CONDIÇÃO DE
CHEGAREM POR FALTA DE ACESSO, LOGO TRANQUILIZOU AFIRMANDO QUE O PREFEITO
COMEÇARA AS OBRAS DE MANUTENÇÃO DESSA ESTRADAS A PARTIR DO FINAL DE JULHO.
FINALIZOU SEU DISCURSO PARABENIZANDO O PREFEITO MUNICIPAL PELA ABERTURA DA UBS
DOS BASTIÕES, MOSTRANDO SATISFAÇÃO POR TER CONTRIBUÍDA ATRAVÉS DA GESTÃO
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MUNICIPAL COM IMPLANTAÇÃO DESSE EQUIPAMENTO DE GRANDE IMPORTÂNCIA PARA A
REFERIDA COMUNIDADE. EM SEGUIDA OCUPOU A TRIBUNA O VEREADOR PEDRO DE SOUSA
FERREIRA NETO QUE INICIOU SEU DISCURSO PARABENIZANDO A MOVIMENTAÇÃO, EMPENHO,
ATO POLÍTICO NÃO PARTIDÁRIO QUE ESSE GRUPO DA COMUNIDADE DO BAIRRO JULIO II VEM
REALIZANDO E MOSTRANDO NA COLETIVIDADE E NA UNIÃO QUE PODEM ATINGIR SEUS OBJETOS
NA MELHORIA DA URBANIZAÇÃO DAS RUAS. EM SEGUIDA MOSTROU TRISTEZA APRESENTANDO
A MOÇÃO DE PESAR N° 12/2019 DE SUA AUTORIA COM O FALECIMENTO DA SRA. MARIA MOURA
DE SOUSA, COMO TAMBÉM LAMENTOU A FALECIMENTO DA SRA. IZAIRA RODRIGUES DE SOUSA.
LOGO APÓS FEZ A DEFESA DO REQUERIMENTO N° 9612019 DE SUA AUTORIA mSTIFICANDO A
IMPORTÂNCIA DA APROVAÇÃO NESTA CASA PARA SER PRONTAMENTE ATENDIDO PELOS
ÓRGÃOS COMPETENTES DO MUNICÍPIO. LOGO APÓS MOSTROU SATISFAÇÃO E ORGULHO EM
ASSUMIR A LIDERANÇA DO GRUPO DE OPOSIÇÃO NESTA CASA AO GOVERNO MUNICIPAL. EM
SEQUÊNCIA DESTACOU ALGUMAS PERSONALIDADES DO MUNICÍPIO QUE CONTRIBUEM PARA
FORMAÇÃO POLÍTICAS DE OPOSIÇÃO AO GOVERNO ATUAL, COMO TAMBÉM AOS ATAQUES ESSE
GRUPO VEEM SOFRENDO. EM SEGUIDA RELATOU DA VISITA QUE FEZ AO DISTRITO DE ASSUNÇÃO
mNTAMENTE COM EMPRESÁRIO DA OBRA E COM SR. EDSON BRAGA QUE ASSUMIU A
RESPONSABILIDADE DA REFERIDA OBRA DO DISTRITO, QUE TEM APOIO DO GOVERNO DO
ESTADO E DEPUTADOS AONDE TERÃO EM BREVE A CONCLUSÃO DO SISTEMA DE
ABASTECIMENTO DE AGUA NO DISTRITO DE ASSUNÇÃO. CONTINUOU SEU DISCURSO
COMENTANDO DA INCOERÊNCIA DAS FALAS PROFERIDAS PELOS COLEGAS VEREADORES NESTA
CASA QUANDO FAZEM CRÍTICAS NEGATIVAS AO GOVERNADOR DO ESTADO E LOGO DEPOIS
FAZEM CRÍTICAS POSITIVAS QUANDO SÃO CHAMADOS ATENÇÃO PELO SEUS DEPUTADOS QUE
SÃO APOIADOS PELO GOVERNADOR. APROVEITOU ENSEJO COMENTANDO QUE O GOVERNADOR
DO ESTADO TEM RESPALDO POLÍTICOS PARA FAZER UM TRABALHO DENTRO DO MUNICÍPIO DE
ITAPIPOCA, AFIRMANDO QUE mNTAMENTE COM SEU GRUPO BUSCARÁ APOIO DO GOVERNADOR
PARA AJUDAR A POPULAÇÃO DA CIDADE, ATRAVÉS DE PROJETOS IMPORTANTES. CONCLUI SEU
DISCURSO MOSTRANDO INSATISFAÇÃO COM O TRABALHO QUE O SECRETÁRIO DE SAÚDE VEM
DESENVOLVENDO NA SUA REFERIDA PASTA, AONDE LEMBROU QUE JÁ HAVIA SOLICITADO AO
SECRETÁRIO QUE PEÇA SUA EXONERAÇÃO PARA SER POSTO UMA PESSOA RESPONSÁVEL
ASSUMIR A SAÚDE DO MUNICÍPIO. CONCLUI SEU DISCURSO CONVIDANDO A TODOS PARA
PARTICIP AREM NO DIA QUINZE DE MAIO DA PARALISAÇÃO NACIONAL DA EDUCAÇÃO CONTRA
OS CORTES E A REFORMA DA PREVIDÊNCIA. EM SEGUIDA OCUPOU A TRIBUNA O VEREADOR LillS
CARLOS FONTOURA GOES QUE INICIOU SEU DISCURSO RELATANDO DA VISITA QUE FEZ A
DISTRITO DO DESERTO AONDE TRANQUILIZA A COMUNIDADE AFIRMANDO QUE TODOS QUE
FAZEM PARTE DA BASE DO SR. PREFEITO MOSTRAM APOIO NA BUSCA DE PROJETO QUE
BENEFICIAM A POPULAÇÃO ATRAVÉS DA AJUDA DA PREFEITURA MUNICIPAL, COMO TAMBÉM
MOSTRA FELICIDADE PELAS OBRAS QUE VEM SENDO REALIZADAS PELA GESTÃO. APROVEITOU
ENSEJO PARA COMUNICAR AS COMUNIDADES QUE LOGO SERÃO INICIADAS OS CONSERTOS DAS
ESTRADAS QUE SOFRERAM COM GRANDE QUADRA INVERNOSA, ALÉM DE OBRAS DE
CALÇAMENTOS EM PEDRA TOSCA NAS RUAS MAIS AFETADAS DA CIDADE. LOGO APÓS
COMENTOU DOS TRÂMITES REALIZADO PELO PREFEITO MUNICIPAL NA AQUISIÇÃO DA USINA
ASFÁLTICA PARA MUNICÍPIO. TAMBÉM COMENTOU DA FELICIDADE DA COMUNIDADE TABOCA
COM INÍCIO DAS OBRAS DA QUADRA POLIESPORTIVA, COMO TAMBÉM QUE A EMPRESA
RESPONSÁVEL CONTRATOU PARA CONSTRUÇÃO AS PESSOAS DA LOCALIDADE COM INTUITO DE
AJUDAR AINDA MAIS ESSAS COMUNIDADE. PROSSEGUIU SEU DISCURSO FAZENDO UM
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REQUERIMENTO VERBAL AO SECRETÁRIO DE SAÚDE SOLICITANDO A REFORMA DA UBS NO
BAIRRO PICOS, TENDO EM VISTA QUE AS CONDIÇÕES DE INFRAESTRUTURA ENCONTRA-SE
PRECÁRIAS. FINALIZOU SEU DISCURSO COMENTANDO QUE EVENTUALMENTE TEM FALTA DE UM
MÉDICO NO POSTO, RESSALTANDO QUE O MUNICÍPIO TEM QUARENTA E UMA UNIDADES DE
SAÚDE AONDE A GRANDE MAIORIA TEM MÉDICOS TRABALHANDO DE SEGUNDA A SEXTA- FEIRA.
TAMBÉM MOSTROU SATISFAÇÃO PARABENIZANDO O SECRETÁRIO DE EDUCAÇÃO, SR. PAULO
HENRIQUE BARROSO, PELO TRABALHO QUE VEM DESENVOLVENDO COM COMPROMISSO NA SUA
ÁREA. FINALIZOU SEU DISCURSO COMENTANDO SOBRE O DISCURSO DO VEREADOR RENAN
BARROS COM RELAÇÃO A ROTAS ESCOLARES, DIZENDO QUE A IMPORTÂNCIA DAS ROTAS QUE
SEJAM PARA ATENDER O MUNICÍPIO DE ITAPIPOCA, COMO TAMBÉM MOSTROU INFELICIDADE
SOBRE O DISCURSO DO REFERIDO VEREADOR SOBRE A ESTRADA QUE LIGA O BAIRRO ÁREA
NOBRE A LOCALIDADE DE SERRINHA. EM SEGUIDA PASSOU-SE A ORDEM DO DIA. O PRESIDENTE
FEZ A LEITURA DO OFICIO N° 02/2019 ENDEREÇADO A MESA DIRETORA ENVIADO DO GABINETE
DO VEREADOR PEDRO DE SOUSA FERREIRA NETO, COMUNICANDO A NOVA LIDERANÇA DA
OPOSIÇÃO DO GOVERNO MUNICIPAL NESTA CASA LEGISLATIVA. EM SEGUIDA FOI POSTO EM
DISCURSÃO E VOTAÇÃO A MOÇÃO DE PESAR N° 12 E 13/2019 QUE FORAM APROVADOS POR
UNANIMIDADE. FORAM POSTOS EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO OS REQUERIMENTOS N° 86,94,95 E
96/2019 QUE FORAM APROVADOS POR UNANIMIDADE. FOI POSTO EM Ia DISCUSSÃO E I" VOTAÇÃO
O PROJETO DE LEI N° 18/2019 QUE FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. FOI POSTO EM 2°
DISCUSSÃO E 2° VOTAÇÃO OS PROJETOS DE LEI N° 02 E 21/2019 QUE FORAM APROVADOS POR
UNANIMIDADE. O PROJETO DE LEI N° 30/2019 E PROJETO DE INDICAÇÃO N° 03/2019 FORAM
ENCAMINHADOS AS COMISSÕES PARA SEREM ANALISADOS. NÃO HAVENDO MAIS NADA A
TRAT AR O SENHOR PRESIDENTE, JOSÉ RUBENS BARBOSA, DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO,
DETERMINANDO ANTES, A LAVRATURA DA PRESENTE ATA. EU, LARISSA JOSELLE BRAGA
TEIXEIRA, PROVIDENCIEI E SUBSCREVO-A NA FORMA REGIMENTAL. SALA DAS SESSÕES DA
CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPIPOCA-CEARÁ, AOS NOVE (09) DIAS DO MÊs DE MAIO DO ANO DE
2019, ÀS E DUAS HORAS (22:00).

LARISSA JOSELLE BRAGA TElXEIRA

SECRETÁRIA
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